

晋中市榆次区校园路逸夫小学五年级 165 班学生

在晋中学院参观生物科学与技术系标本植物馆

近日,晋中市榆次区校园路逸夫小学五年级 165 班全体学生在学校的精心组织下,走进晋中学院,参观生物科学与技术系的标本植物馆,开展社会实践活动。

进入博物馆,开始神秘探索,这种近距离地接触和体验是孩子们前所未有的,他们个个好奇、满怀期待的迎接此次意义非凡的旅行。

来到生物标本馆,学生们饶有兴趣地参观着各种令人惊叹的标本,边讨论边观察。动物标本馆里一个个逼真的标本制品,也紧紧抓着孩子们的眼球。

在讲解员的带领下,孩子们参观了海洋生物、鸟类、猛禽、昆虫等多种动物的模型标本。在标本馆中,孩子们可以主动选择感兴趣的展品进行观察和研究。提出问题,并通过观察标本、阅读标签和向导讲解来寻找答案。

第二站,孩子们参观了植物标本博物馆。他们正驻足观看自己感兴趣的各种植物,笑眼中透露出生命的朝气和对大自然的惊叹与好奇。参观结束,孩子们在各位学姐的带领下,利用树叶,自制小鸟、花朵,在实验中感受美的体验。

通过观察真实的动植物标本,孩子们不

仅深入地了解各种生物的形态、结构和特性,近距离观察了植物的叶片、花朵,动物的骨骼、羽毛等,还懂得了对于自然,要心存敬畏之心,要学会保护环境。

此次活动,集科学性、知识性、趣味性、操作性、艺术性于一体,让孩子们感受到了大自然的无穷魅力,激发了孩子们探索求知的欲望,启迪了孩子们的智慧,培养了他们从小爱科学、学科学的兴趣。科学的种子已在孩子们幼小的心里种下,这颗种子一定会在他们的心中不断地生根发芽。

(本报记者 黄晶 张丹丹)

“一展一历史,一物一故事”,博物馆是历史文化的承载,是文化传承的桥梁,一次学习,一次体验,为了让学生们了解山西的历史和丰富多彩的传统文脉,树立为家乡、为祖国作贡献的崇高理想,近日,太原市小店区九一实验学校开展了社会实践活动,该校七年级全体师生怀着无比期待与崇敬的心情走进了山西博物院。

校级领导高度重视此次活动,在活动前作了充分的准备工作,从乘车安排、文明礼仪、安全教育、分组工作、参观路线到最后的项目化学习,各个环节井然有序,师生配合和小组合作展示了文明团结、积极向上的九一校风。

走进馆内,学生认真听历史老师讲解,从大河流金感受到青铜文明的伟大,从文明摇篮、夏商踪迹到晋国霸业感受从蒙昧到文明的历程和“一部春秋史,半部晋国书”的辉煌,从民族熔炉感受民族交融的气息,从天下晋商感受盛极一时的晋商文化。

学生们参观了博物院的镇馆之宝“鸟尊”,为这件文物的造型精美叹为观止。每一件文物都是岁月的沉淀,学生们在认真听历史老师讲解的过程中,用笔记录了下来。

参观浏览完博物院,就像穿越了历史的长河,让学生们切实感受到先辈的文化与智慧,让学生们明白现今社会的富足与文明是

太原市小店区九一实验学校七年级师生走进山西博物院开展研学活动



有迹可循,有根可溯的,让学生们找到学习的动力与意义,激发孩子们无限的热情与遐想,受益匪浅。

九一实验学校将继续积极为学生搭建

平台,常态化组织开展系列研学活动,教育引导学生们积极参与实践,用实际行动为传承家乡历史贡献自己的一份力量。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 赵佳)

为持续深化党建联建机制,深入拓展党建联建活动,进一步弘扬志愿服务精神,推动在职党员融入网格、服务社区,充分发挥在职党员服务基层、服务居民先锋模范作用,11月8日,太原市迎泽区东岗小学党支部开展“迎立冬 送温暖”志愿服务活动。

一早,校长贺晓英和党支部副书记王丽娟以及几位党员教师上门拜访了89岁的老党员吕良,给他送去特别的节日问候,把饱含着温暖的手工饺子送给了他。贺校长亲切问候着老人的生活起居,吕老表示非常感

太原市迎泽区东岗小学校长贺晓英一行 为老党员吕良送去温暖

激,脸上露出幸福的笑容。期间,他不仅与党员教师志愿者们拉家常,聊着自己喜欢的乐器——手风琴以及自己的从军故事,还兴奋地询问学校的发展,并辩证地讲述了学校发展的快慢和难易。

此次活动不仅弘扬了传统节日文化,营

造了浓厚的节日氛围,也进一步搭建了党组织与居民之间沟通桥梁。下一步,东岗小学党支部将继续发挥党建引领作用,整合资源力量、推动共建共享,持续提升居民群众的幸福感获得感。

(本报记者 郝艳 通讯员 史旭盼)

文明城市需要文明交通,文明交通呼唤文明市民。遵守交通法规,倡导文明新风,为进一步深化新时代文明实践活动内容,大力弘扬志愿服务理念、传递志愿服务精神,拓宽志愿服务领域、丰富志愿服务内涵,太原市迎泽区滨河小学积极响应号召,11月6日,开展了新时代文明实践志愿服务活动。

该校组织文明交通志愿者进行文明交通协助工作,规范城区交通秩序,提升

太原市迎泽区滨河小学组织志愿者开展文明交通协助工作

城市形象,协助创造安全、有序、畅通的交通环境。

在此次活动中,志愿者们劝导行人和非机动车不闯红灯、不乱穿马路、不逆行、在等待区等候、帮助特殊群体过马路。志愿者们以昂扬的斗志、不畏寒冷的精神展现了他们

的良好形象。

此次活动的开展,增强了道路交通参与者出行的法制意识、安全意识,促进了和谐有序的交通状态,为和谐文明交通做出了积极的贡献。

(本报记者 郝艳)

校园安全

XIAOYUAN ANQUAN

太原市尖草坪区第三实验小学开展防震应急疏散演练 提高师生自我保护能力

为进一步强化全校师生的防震减灾意识,保证全校师生在突发地震时快速、有序、高效地应急避险和疏散,最大限度地减轻地震灾害造成的损失,太原市尖草坪区第三实验小学于11月10日上午10点,组织全校师生,进行了防震应急疏散演练活动。

为了有效此次防震减灾疏散演练,该校召开了演练工作会议,专题部署应急疏散演练活动有关事项,制定了详细实用的演练方案。活动前该校及各班向师生宣传了防震减灾的相关知识,让师生明确了在突发地震时紧急避险并撤离现场的方法,全体师生充分认识到了进行地震应急疏散演练的目的意义,为此次地震应急疏散演练活动的顺利开展提供了有力保证。

此次活动演练按预案进行,整个演练过程既紧张,又有条不紊。通过演练活动进一步增强师生的安全意识,真正掌握在危急中如何迅速逃生、自救、互救的基本方法,提高抵御和应对紧急突发事件的能力,整个演练活动达到了预期目的。

此次演练活动提高了自我保护、自我防范能力,让学生树立了防震减灾的意识、掌握地震常识、地震避险常识及自救互救常识等。此外,活动还有效减少、避免地震引发的伤害事故的发生,从而最大限度地保护我们的生命安全。

(本报记者 张丽)

太原市迎泽区港道小学消防应急常演练 安全知识记心间



为了进一步创造良好的教育教学环境,增强师生对突发事件的灵活应变能力,培养师生消防意识,掌握消防安全知识及自救逃生、自我保护的具体方法,在“119”全国消防日这一天,太原市迎泽区港道小学开展了消防安全应急演练活动。

上午9:50,随着一阵急促而响亮的警报声响起,各楼道口负责老师迅速到达指定地点,调节学生疏散进度,维持撤离队伍安全;班主任组织学生有序离开教室,全校近300名师生用时不到1分钟全部安全有序撤离至指定区域集合待命。随后各班清点本班学生人数,并由班长逐一向安全负责人报告应到、实到人数。疏散演练取得圆满成功。

随后,该校安全负责人杜老师对此次疏散演练作了总结,并详细讲解了灭火器的用法及自救自护方法,他对学生们在演练过程中的有条不紊、听从指挥、沉着冷静的表现给予了表扬,号召大家以此次消防安全演练为契机,做到消防安全,长抓不懈。

此次消防演练活动,进一步增强了港道小学全体师生的安全意识,使全体师生有效掌握火灾发生时的应急逃生知识和应对火灾发生时采取的措施和方法,为全校师生的人身安全增添了一道屏障,也为创建平安文明校园夯实基础。

(本报记者 张敏 通讯员 樊小梅)